

齐鲁晚报小记者活动之探访山东博华高效生态农业科技有限公司蔬菜基地

“哇！一串串西红柿真像葡萄”



小记者正在将摘下的蔬菜装箱。



尝一尝是不是咸的。



小记者们用相机拍下蔬菜大棚的灌溉方式。



吃着刚摘下的蔬菜做的饭就是香。

本报1月14日讯(记者 张爽)

11日,齐鲁晚报的小记者们一同来到山东博华高效生态农业科技有限公司(简称博华农业),探访高效生态农业蔬菜基地,学习了解农业知识,还充当了“蔬菜装运工”,将新鲜的蔬菜分装成箱,收获颇丰。

11日上午,小记者们早早就来到了集合地点,等待着向蔬菜基地进发。天气虽冷,但是小记者们却对活动充满好奇。“现在都是冬天了,蔬菜还会长吗?去了会不会只是光秃秃的一片啊?”小记者们在一起讨论着。

当到达位于博兴县乔庄镇打渔张森林公园河畔边的博华农业蔬菜基地时,整洁的环境、排列有序的蔬菜大棚呈现在小记者和家

长们眼前,工作人员简单介绍了整个蔬菜基地的情况后,就带领小记者开始了探寻之旅。

辣椒、西红柿、黄瓜、茄子等一些常见蔬菜的有机种植技术让大家惊叹不已。技术人员介绍:“我们这里的蔬菜大棚都不用农药,杀虫也是利用粘虫板,施肥也都是有机肥料,所有的菜都可以直接摘下来食用。”小记者和家长边听边记录,“大家快来看,这几个是西红柿一串一串的,长得和葡萄一样呢!”小记者杨帆一边用手机拍照一边向其他小记者描述着。

原产于非洲的冰花是小记者们最感兴趣的一种植物,植物通体绿色,植物叶子表面附着着冰晶状的颗粒。小记者高翌哲好奇地问:“这种植物可以吃吗?”

“这种植物是可以食用的,不仅可以凉拌熬汤,而且有一定的药用价值。”

蔬菜大棚的参观活动中,家长们的兴奋劲儿不亚于小记者们。“这活动真长知识,我也在家里弄了一个小菜园子,长得就没有这里的好。”小记者姜雅琦的家长也说:“这里黄瓜我们都尝了,口感确实很不错。这里的管理规范,环境也好,等到春暖花开的时候一定再来。”

小记者在趣味活动中回味着所学到的农业知识,还吃到了新鲜蔬菜烹制的菜肴。“很好吃,刚摘下来的蔬菜炒的菜就是好吃。今天收获很多,还得到了奖品,好吃的草莓就是这次我们回答问题和劳动的奖励。”小记者们纷纷说。

校园短波

春晚梦



1月9日,滨城区滨北办事处中小学、幼儿园的孩子们在2014年滨城区校园春晚节目录制现场个个兴高采烈,欢呼雀跃。据了解,当日滨城区电视台演播大厅里迎来一群普普通通的乡村孩子,他们用舞蹈、快板、

相声等形式,充分展示了当代乡村孩子健康快乐的精神风貌,表达了喜迎新春的喜悦之情。图为北城实验小学的学生在表演舞蹈《眼睛,心灵的窗户》。 通讯员 王艳辉 赵海珍 记者 谭正正 摄影报道

滨城实验小学举行教育部重点课题开题仪式 非物质文化遗产校园传承

本报讯 1月11日下午,全国教育科学“十二五”规划教育部重点课题“非物质文化遗产校园传承”开题仪式在滨城区实验小学举行。“非物质文化遗产校园传承”总课题组顾问郭永福等有关专家和领导出席了开题仪式。

记者从开题仪式上了解到,实验小学此次申报的课题《古诗词吟唱校园传承研究》是学校经过长期实践和反复论证之后提出来的,并获得了

国家教育部领导专家的认可,作为《非物质文化遗产校园传承研究》下的一个子课题加以研究和实践。实验小学校长李辉堂在会上指出,中国古诗词本身就有一定的音乐性,倘若用优美的腔调吟诵,就更能体现出悦耳动听的音乐之美,通过课题的研究力争探索出一条崭新的传承中华民族文化之路。

通讯员 王惠滨 记者 韩志伟

人间自有真情在

北镇中学初中部 初二一班 刘瑞龙

这个周末阳光灿烂、温暖如春,今年冬天难得有这样的好天气。今天是个特殊的日子,我和同学们相约一起跟随着怡心莲的义工们去为一位农村癌症女孩儿献爱心。带着全班同学的心愿,我们驱车来到了滨北镇前大连张村这个女孩儿的家。

女孩今年14岁,但在她身上却有着同龄人没有的多舛命运。听义工叔叔们说,女孩在今年年初,查出患有鼻咽癌,这对原本就不富裕的家庭是个不小的打击。父母为了给她治病不仅花光了家中所有的积蓄,而且亲戚朋友的钱也借遍了。虽然我早已知道她家庭经济拮据,可是当我走进她家里时,心里不由地缩了一下。她的家只有两间不算宽敞的房子,除了一个旧衣柜和一点生活必用品之外,其余没有任何家具或电器,就连睡觉的床也是土胚垒成的炕。我们来时,女孩就半躺半坐在西边的旧沙发上休息,她的脸上和脖子上都是因做手术留下的疤痕,我的心像针刺一样的疼痛。无情的病魔摧残着曾经如花的少女,本该璀璨的年华竟变成了眼前的女孩!

这时,班长将把同学们捐助的爱心红包亲手送到女孩手中,跟随的家长及社会爱心人士也陆续将一份份爱心送给这个不幸的女孩儿。为了不影响女孩的休息我们就在与她挥手告别。走到她家大门外面,女孩爸爸告诉我们,她现在情况比较稳定,非常感谢我们来看望她。“我和家人非常感谢孩子在治病的过程中,得到了这么多好心人的帮助。”

这次难忘的慈善活动,让我目睹了“人间自有真情在,唯有爱心德不孤”的感人场面。我从中受到了公益精神的熏陶,感受到了帮助别人的快乐。作为当代中学生的我更有了社会责任感。我真心期望这个女孩,在社会各界爱心人士的热切关爱下早日恢复健康,重返美丽校园!

指导老师 丁斌

放假去哪里 一起去陶艺DIY吧

本报1月14日讯(记者 张爽) 结束了紧张的考试,迎接我们的是愉快的寒假生活。想好了寒假怎么安排了吗?齐鲁晚报小记者活动——陶艺DIY等你来报名喔。

陶艺是中国的传统古老文化。中国的英文名称叫China,意思是陶瓷。陶艺是一种人工形态。瓷器是中国古代

的一项伟大发明。世界各国的制瓷技术多是从中国传入的。在古代,外国人称中国为“瓷器之国”。直到现在,英语中的“china”一词的另一个含义就是“瓷器”。

此次活动我们将一起去乐淘陶艺手工DIY馆,跟随那里的老师学习陶艺,通过自己动手感受陶艺带来的乐趣。届

时每位参加活动的小记者都可以在专业老师的指导下,通过专业工具,发挥自己的想象,将陶土变成各式各样的陶艺品,自己制作的作品可以作为新年礼物带回家。还将评出最有创意作品,会获得额外的神秘礼物!

为了保证此次活动质量,活动人数限报14人,仅接受电

话报名,参加活动时请带好小记者证、采访本、笔等物品,活动期间听从工作人员安排,分组按顺序进行制作。

报名电话:3210008(10点开

始接受报名)

报名时间:1月23日上午9点集合

活动地点:黄六渤海六大道发一楼西门直行50米左侧

同学,我们去滑雪吧

假期小记者们想好了去哪里了吗?不如我们一起去滑雪吧!应家长朋友们的要求,小记者滑雪活动将在本周日(1月19日)举行第一期。想要报名的小记者要赶快啦,名额有限报完为止。

活动目的地位于济南南部山区的金象山滑雪场,小记者

们可以在这里得到专业教练地指导,现场学习滑雪中需要掌握的技巧和注意事项。

活动第一期时间为1月19日,参加活动的小记者请提前电话或是QQ报名,活动中产生的费用自理。参加活动时请带好小记者证,尽量穿着适于运

动、防水的保暖服装。在滑雪的过程中,一定要注意安全,听从教练以及工作人员的安排,分组进行练习。报名截止日期为1月18日(乘车座次按照交款顺序排列)。

活动时间:1月19日周日

活动费用:228元/人、不含

餐。(凭有效期内的小记者可优惠10元)(费用包括门票、车费、滑雪鞋、滑雪板、滑雪杖、保险等费用)

报名电话:0543-3210007

326262 18754398998

(注:本次活动10岁以下的小记者建议家长陪同)